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            Válka na Ukrajině: Zahájení ruské invaze na Ukrajinu

            Ve čtvrtek 24. 2. 2022 v brzkých ranních hodinách byla zahájena ruským prezidentem Vladimirem Putinem vojenská operace na východě Ukrajiny s cílem denacifikovat a demilitarizovat Ukrajinu. Ukrajina se tak ocitla pod útokem ruských vojsk, započaly boje o velká ukrajinská města a vypukla válka. Západní mocnosti okamžitě ruský útok odsoudily a začaly připravovat protiruské sankce.
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            Válka na Ukrajině: Vzpomínka na Majdan

            Dne 24. 2. 2022 vypukl vojenský konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou. Nejedná se však o první vojenský střet mezi těmito sousedními zeměmi a jejich občany.
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            24. 2. 2022: začátek války na Ukrajině

            Od začátku roku 2022 se napětí mezi Ukrajinou a Ruskem více a více stupňovalo a řada světových státníků se snažila odvrátit hrozící konflikt. Přesto byl 24. únor 2022 pro mnohé překvapivý. V brzkých ranních hodinách totiž Rusko zahájilo tzv. speciální mírovou operaci s cílem demilitarizovat a denacifikovat Ukrajinu. Politici nejen západního světa okamžitě odsoudili vpád ruské armády na Ukrajinu. Také český prezident Miloš Zeman vystoupil s projevem k národu, ve kterém vojenskou agresi i samotného ruského prezidenta Vladimira Putina ostře odsoudil. 
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            Ruská anexe Krymu: Tatarští obyvatelé

            Jak poznamenala anexe Krymu jeho obyvatele, konkrétně krymské Tatary?
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            Ruská anexe Krymu: Krymská média

            Jak poznamenala anexe Krymu jeho obyvatele, konkrétně nezávislá média?

            
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Zprávičky: Válka na Ukrajině


                Dne 24. února 2022 vypukl válečný konflikt, ve kterém Rusko napadlo suverénní stát Ukrajinu. Na území Evropy se jedná o první vojenský konflikt po více než 20 letech. 
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            Jak můžete pomoci dětem v mateřské školce. Co můžete jako učitelé udělat? Tento leták vznikl v rámci výuky na Katedře psychologie FSS MU. 
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            Jak můžete pomoci dětem na prvním stupni. Co můžete jako učitelé udělat? Tento leták vznikl v rámci výuky na Katedře psychologie FSS MU. 
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            Jak můžete pomoci adolescentům s válkou na Ukrajině. Co můžete jako učitelé udělat? Tento leták vznikl v rámci výuky na Katedře psychologie FSS MU. 
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            Reakce dětí na katastrofickou událost - ukrajinsky

            Podpůrný materiál Centra Locika v ukrajinštině v reakci na válku na Ukrajině.
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            Příručka pro školy v době katastrofické události

            Příručka, kterou připravil Národní ústav duševního zdraví ve spolupráci s MŠMT, vznikla jako zdroj informací pro pedagogy základních a středních škol.
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            Schengenský prostor

             V roce 2007 vstoupila Česká republika spolu s dalšími osmi zeměmi Evropské unie do Schengenského prostoru. Lidé tak mohou cestovat mezi mnoha státy Evropy, aniž by byli kontrolováni na hranicích. Schengen však neusnadnil jen cestování, ale i mezinárodní obchod.
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            Čínské utlačování Ujgurů

            Na západě Číny daleko od velkých měst se rozkládá provincie Sin-ťiang, v níž žije 12 milionů Ujgurů. Komunistický režim toto muslimské etnikum krutě utlačuje pod ideologistickou zástěrkou převýchovy. V exkluzivním rozhovoru s čelní představitelkou ujgurského exilu se dozvíme o metodách čínského útlaku, pracovních táborech, do nichž jsou mnozí Ujgurové zavíráni, šikaně a dalších příkladech porušování lidských práv v provincii. Proč svět ignoruje jejich diskriminaci? Podívejte na rozhovor Jakuba Železného. 
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            Současný vývoj islámské civilizace

            Islámský svět prochází velkými změnami a důsledkem nich je také emigrace. Uprchlíci z tohoto světa k nám přicházejí proto, že v jejich vlastní zemi panují diktatury a tyranie. Máme povinnost je přijmout a za jakých podmínek? Podívejte se na diskusi odborníků z pořadu Historie.cs.
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            Vývoj americko-kubánských vztahů

            Americko-kubánské vztahy prošly od počátku 20. století velkými proměnami. Silný vliv Spojených států amerických na Kubě zpřetrhal po roce 1959 kubánský vůdce Fidel Castro, který se výrazně orientoval na spolupráci se zeměmi východního bloku a zejména se Sovětským svazem. Vrcholem napětí pak byla tzv. Karibská krize v roce 1962, kdy byl svět na pokraji jaderného konfliktu. Po nástupu Raúla Castra k moci v roce 2006 se vyhrocené vztahy začaly opět pozvolna proměňovat. 
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            Státy Evropy: Rumunsko

            Animovaný zeměpis zemí Evropské unie. Zábavnou formou předkládá fakta a pomáhá tak nejen dětem vytvořit si hrubou představu o tom, jak to v které zemi funguje. Dnes si společně poskládáme obrázek Rumunska.
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            Elektrárna Gabčíkovo

            Navštívíme elektrárnu Gabčíkovo, vodní dílo na Dunaji, megalomanskou stavbu, která vyvolala na přelomu 80. a 90. let bouřlivé protesty ochránců přírody na Slovensku a v Maďarsku. Vodní dílo se stalo i předmětem dlouhotrvajícího sporu mezi Maďarskem a tehdy nově vzniklým Slovenskem. Slovenské moře, jak se také tomuto vodnímu dílu říká, je soustava jedné nádrže, dvou kanálů a čtyř vodních elektráren.
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            Lvov: Výroba niněry

            Ve Lvově si prohlédneme výrobu niněry, což je unikátní strunný hudební nástroj na první pohled připomínající housle, avšak se zcela odlišným způsobem hry i výsledným zvukem. Při sledování výrobního procesu, který zabere až několik týdnů, se dozvíme také něco o její historii. Kdysi se na niněru hrálo v celé Evropě, dokonce i u nás, pak však upadla v zapomnění. 
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            Archangelsk: Život na severu Ruska

            Pořad přibližuje, jak vypadá život v Archangelsku, důležitém přístavu, který se nachází v evropské části na severu Ruska.
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            Za hrochem do Afriky

            Pojďme se společně podívat na video o hrochovi. Hroch je extrémně nebezpečné zvíře, které žije v Africe. Hroši většinu dne tráví ve vodě, vylezou zpravidla, když se chtějí najíst.  Najít tedy hrochy ve volné přírodě není úplně jednoduché. A jak vypadá jejich život v zajetí? I na to se podíváme. 
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            Hyeny v Africe

            Pojďme se společně podívat na video o hyenách, které mají velmi citlivý čich. Zajímavostí je, že samice bývají větší než samci. Hyeny jsou masožravci a říká se o nich, že sežerou úplně každý druh masa. Hyeny jsou moc důležité, dokážou sežrat mršiny buvola dříve, než se zkazí. Jsou statečné a v Africe jsou vnímané jako magická zvířata. 
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            Péče o nosorožce

            Pojďme se společně podívat na video o péči o nosorožce. Nosorožcům se musí pečlivě čistit jejich toaleta a také vždy odvézt starou trávu, kterou nesežerou. Kolem nosorožců se musí hodně uklízet. Veškerý kontakt s nosorožci je pouze přes mříže, chovatelé si musí od těchto zvířat udržovat odstup.
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            Dárdžiling: Čajová oblast Himálaje

            Město Dárdžiling je po celém světě známé především díky jednomu z nejdražších černých čajů na světě. Čím je tak výjimečný? Jak se v této oblasti pěstuje a dále zpracovává? Jaký vliv má na jeho pěstování zdejší horské klima? 

            
                
                
                
            

        

    



    



        


    

        

    








    
        
            
                ČT edu nejsou pouze videa
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        Novinky na e-mail

        Pošleme vám, co nového se děje ve světě edu. Nová videa, témata, funkce a další.


        
            
                
            


            
        




    
        

    



        
            Novinky posíláme jednou za měsíc. Nebudeme vám posílat žádný spam. Vložením e-mailu souhlasíte se zpracováním osobních údajů.
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